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Příloha č. 1 zadávací dokumentace – Základní informace o 
EHP a Norských fondech 2009 - 2014 

 

NÁZEV VEŘEJNÉ ZAKÁZKY MALÉHO ROZSAHU:  
ANALÝZA BILATERÁLNÍCH VZTAHŮ MEZI SUBJEKTY Z ČESKÉ REPUBLIKY A SUBJEKTY Z 

DONORSKÝCH ZEMÍ V RÁMCI EHP A NORSKÝCH FONDŮ 2009-14 

 

I.1 VÝCHOZÍ SITUACE 

Na základě Dohody o účasti České republiky v Evropském hospodářském prostoru (EHP), 
podepsané v říjnu 2003, využívá ČR finanční pomoc EHP a Norských fondů 2009-14 
poskytovanou zeměmi EHP (Island, Lichtenštejnsko, Norsko) určenou ke snížení 
hospodářských disparit v nových členských zemích EU. Pomoc navazuje na úspěšné 
zakončené období Finančních mechanismů EHP/Norska 2004-09 a poskytuje se formou 
programů (PRG). V rámci programů jsou podpořeny projekty: předem definované projekty (PDP), 
projekty v otevřených výzvách a sub-projekty v rámci malých grantových schémat (MGS). 

Vedle cíle přispět ke snížení hospodářských disparit kladou EHP a Norské fondy 2009-14 důraz 
na rozvoj bilaterálních vztahů s institucemi a subjekty z donorských zemí. Vedle podněcování 
partnerství jako přímé součásti programů a projektů jsou pro účely podpory širších bilaterálních 
vztahů zavedeny a finančně zajištěny další nástroje - fondy pro bilaterální spolupráci. Z 
celkové alokace programového období pro Českou republiku 125.801.905 EUR je na opatření pro 
bilaterální vztahy vyčleněno cca 2,18%, tj. 2.737.566 EUR (alokace na Bilaterální fond na národní 
úrovni a bilaterální fondy na programové úrovni). 

V souladu s Usnesením vlády č. 427 z 8, června 2011 je Ministerstvo financí České republiky 
(dále jen MF ČR) zodpovědné za přípravu a realizaci programů EHP a Norských fondů 2009-14 
v České republice, zejména za zabezpečení a koordinaci finančních prostředků. MF ČR vykonává 
funkci Národního kontaktního místa (NKM). Tuto funkci zajišťuje prostřednictvím vybraných 
útvarů MF ČR, vydává vlastní metodiky (pokyny, příručky). Kromě toho je MF ČR zároveň 
Zprostředkovatelem (ZP) deseti programů (role NKM a ZP jsou na MF ČR administrativně 
odděleny). Zprostředkovateli čtyř programů jsou jiné vybrané instituce (MŠMT, Dům zahraniční 
spolupráce, Open Society Fund, NROS/Nadace Partnerství.) Role Zprostředkovatele je 
zakotvena v konkrétních Programových dohodách uzavřených mezi MF ČR resp. příslušnou 
institucí a Ministerstvem zahraničních věcí Norska/Výborem FM EHP. 

 

I.2 BILATERÁLNÍ VZTAHY 

EHP a Norské fondy 2009-14 kladou důraz rovněž na rozvoj bilaterálních vztahů mezi přijímající 
zemí (ČR) a donorskými státy (Island, Lichtenštejnsko, Norsko). V rámci konkrétních 14 programů 
bylo vyjednáno a finálně smluvně ustaveno 9 partnerství na úrovni programů – 7 programů má 
přímo partnera /partnery z donorských zemí (Donor Program Partner - DPP). Role partnera 
DPP je rámcově zakotvena v Nařízení (viz závazné dokumenty) a zmíněna v Programové 
dohodě. 

Bilaterální partnerství vznikají i na úrovni vlastních projektů, v některých programech (např. 
Česko-norský výzkumný program - CZ09) jsou povinná pro udělení grantu. 
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Pro podporu bilaterálních vztahů nad rámec projektových aktivit jsou v rámci programů určeny 
Fondy pro bilaterální spolupráci na programové úrovni (BFPÚ). BFPÚ je vždy součástí 
příslušného programu, alokace prostředků na fond je zakotvena v příslušné programové dohodě 
a obvykle činí 1,5% z alokace příslušného programu. Z BFPÚ se formou tzv. Opatření A podporují 
akce Zprostředkovatele programu pro iniciaci vztahů (kontaktní semináře, konference apod.) a 
bilaterální iniciativy žadatelů o granty na hledání partnerů resp. navazování bilaterálních vztahů 
pro budoucí projekt. Formou tzv. Opatření B se dále v době realizace podporuje prostřednictvím 
bilaterálních iniciativ konečných příjemců projektů rozvoj a prohlubování bilaterálních vztahů v již 
běžících projektech resp. nad jejich rozsah. 

EHP a Norské fondy 2009-14 podporují všestranné posílení bilaterálních vztahů s dosahem za 
rámec vlastních projektů a programů, a to jak v daných programových oblastech, tak ve 
strategickém smyslu. Za tímto účelem je ustaven Fond pro bilaterální spolupráci na národní 
úrovni (BFNÚ). Tento fond je součástí programu CZ01 Technická asistence a Fond pro 
bilaterální spolupráci na národní úrovni a je spravován Národním kontaktním místem - MF ČR.  
Fond disponuje alokací 889.000 EUR a je využíván k financování bilaterálních iniciativ 
(konferencí, seminářů) NKM a partnerů (zejména v době před schválením programů), k čerpání 
prostředků na bilaterální návštěvy a výměnu zkušeností, k zajištění informací (studie, analýza) k 
řízení bilaterálních vztahů, a k podpoře oprávněných žadatelů v otevřených výzvách. První výzva 
k  předkládání žádostí o uvolnění prostředků z Fondu pro bilaterální spolupráci na národní úrovni 
byla vyhlášena 21. 1. 2013 a uzavřena 31. 12. 2014 (podpořené iniciativy v rámci 1. výzvy jsou 
uvedeny Příloze č. 5 zadávací dokumentace). Druhá výzva zaměřená pouze na bilaterální 
spolupráci na úrovni obcí a krajů byla vyhlášena 20. 10. 2014 a je otevřena do 31. 12. 2016 nebo 

do vyčerpání alokovaných prostředků. Třetí výzva k předkládání žádostí o uvolnění prostředků z 

Fondu pro bilaterální spolupráci na národní úrovni (navazující na 1. výzvu) byla vyhlášena 
9.1.2015 a je otevřena do 31.12.2016 nebo do vyčerpání alokovaných prostředků. 

 

I.3 ZÁVAZNÉ DOKUMENTY 

Postup přípravy a realizace EHP a Norských fondů 2009-14 se řídí tzv. Nařízením  (Regulation 
on the implementation of the EEA/Norwegian Financial Mechanism 2009-14) přijatým Výborem 
FM EHP a Ministerstvem zahraničních věcí Norska (dále jen MZV Norska) v platném znění 
(zejména články 1.5, 3.2-3.6, 6.8, 7.7). Nařízení je ke stažení na www.eeagrants.cz, 
www.norwaygrants.cz. 

Pro žadatele z otevřené výzvy v BFNÚ je určen Pokyn pro žadatele a příjemce grantu z BFNÚ. 
Pokyn je ke stažení na www.eeagrants.cz, www.norwaygrants.cz. 

V rámci programů vydávají pokyny pro čerpání bilaterálních fondů BFPÚ příslušní 
Zprostředkovatelé programů: 

 V 10 programech řízených ZP = MF ČR (viz tabulka v Příloze č. 5 zadávací 
dokumentace): 

o BFPÚ – opatření A - Pokyn  pro zprostředkovatele Fondu pro bilaterální 
spolupráci na programové úrovni - Opatření A, přičemž zprostředkovatelem 
BFPÚ - Opatření A je vždy příslušný český Partner programu (PP) – Pokyn je 
v příloze č. 6 

o BFPÚ – opatření B - Pokyn pro žadatele a příjemce grantu z Fondu pro 
bilaterální spolupráci na programové úrovni - Opatření B. Pokyn je ke stažení 
na www.eeagrants.cz, www.norwaygrants.cz 

 CZ03: Příručka pro žadatele o Doplňkový grant z fondu pro bilaterální spolupráci na 
programové úrovni - http://www.fondnno.cz/zadatele/dokumenty-ke-stazeni/ 

 CZ07: Program spolupráce škol a stipendia Norské fondy a fondy EHP - Příručka pro 
žadatele a příjemce -  http://www.dzs.cz/cz/norske-fondy-a-fondy-ehp/dokumenty/ 

http://www.eeagrants.cz/
http://www.norwaygrants.cz/
http://www.eeagrants.cz/
http://www.norwaygrants.cz/
http://www.eeagrants.cz/
http://www.norwaygrants.cz/
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 CZ09: Česko-Norský výzkumný program – Příručka pro žadatele, Czech-Norwegian 
research programme – Guide for applicants - http://www.msmt.cz/vyzkum-a-
vyvoj/zakladni-dokumenty-a-pokyny-k-projektum-cz09 

 CZ12: Pravidla fondu bilaterální spolupráce programu Dejme (že)nám šanci -  
http://www.dejmezenamsanci.cz/prijemci-grantu/dokumenty-a-formulare/?page=2 

 

Dodavatel je povinen se s těmito dokumenty detailně seznámit a postupovat podle nich při plnění 
účelu zakázky. 

 
 

I.4 ROLE MF ČR V ŘÍZENÍ BILATERÁLNÍCH VZTAHŮ 

Ministerstvo financí ČR – odbor Mezinárodních vztahů (58) – Centrum pro zahraniční pomoc 
(oddělení 5804, oddělení 5801) jako Národní kontaktní místo (NKM) zodpovídá za strategickou 
podporu rozvoje bilaterálních vztahů v ČR v rámci EHP a Norských fondů 2009-14 a za dílčí 
administraci konkrétních bilaterálních fondů / opatření. 

Na základě svých metodik (pokynů, příruček) řídí využití a čerpání bilaterálních fondů ve prospěch 
celkového cíle EHP a Norských fondů 2009-14. NKM vytváří a aktualizuje celkovou strategii 
bilaterálních vztahů ve spolupráci s Velvyslanectvím Norského království v Praze a Kanceláří FM 
v Bruselu. 

NKM stanovuje na každý rok tematické oblasti bilaterálních vztahů. V těchto oblastech pořádá 
NKM konference a další akce k podpoře bilaterálních vztahů. 

NKM spravuje a administruje BFNÚ, vyhlašuje otevřenou výzvu, přijímá a hodnotí žádosti o grant, 
uděluje granty a vydává příslušné právní akty, přijímá, kontroluje a proplácí žádosti o platbu, 
monitoruje výsledky bilaterálních iniciativ a příslušné indikátory. 

NKM spravuje a administruje bilaterální fondy na programové úrovni v 10 programech, jichž je 
Zprostředkovatelem. 

NKM zajišťuje propagaci a publicitu bilaterálních akcí - chystaných i realizovaných. 

 

 
 


